1ª Evaluación
¿Por qué crees que a la economía se le llama ciencia de la elección?

a) Porque se elige siempre libremente lo que se consume.

b) Porque la escasez hace que no se puedan satisfacer todas las necesidades a la vez.

c) Porque, como ciencia social, la libertad de elección va unida a un concepto intrínseco.
¿Cómo participan las economías domésticas en el proceso productivo?

a) Solamente consumiendo.

b) Vendiendo su capacidad de trabajo.

c) Consumiendo con lo que reciben de vender o proporcionando los factores productivos de que disponen.
Un sistema económico:
a) Debe de dar respuestas a los problemas de asignación y distribución.

b) Debe de dar respuesta a las preguntas; ¿Qué producir? ¿Cuánto producir? ¿Cómo producir? y ¿Para quién producir?

c) Todas las anteriores.
El sistema económico reflejado fundamentalmente en la película Good bye Lenin es:
a) el sistema de economía de mercado

b) el sistema de planificación centralizada
c) el sistema mixto

La nacionalización de empresas:
a) supone la conversión de una empresa pública en privada.

b) supone la conversión de una empresa privada en pública.
c) Ninguna de las anteriores.
Un chico opta por comprar 2 cd´s que le cuestan 24 € (los dos) o bien ir al cine (7 €) y salir de con lo@s amig@s (12 €), si al final opta por comprar los cd´s el coste de oportunidad de esta elección es: 

a)  ver la película, divertirse con l@s amig@s y 5 € que tendría.

b) los dos cd´s que compra

c) ninguna de las anteriores

A partir de a siguiente tabla:
	
	L
	K
	PT

	FASE I
	200
	1600
	10000

	FASE II
	400
	3200
	


Para que existan rendimientos decrecientes a escala la cantidad de producto debería ser:

a) 20000
b) 15000
c) 40000
Representa la F.P.P de un país que con la tecnología actual dedica todos sus recursos a la producción de dos bienes: coches y camiones.


	Combinación

1

2

3

4

5
	Miles de camiones

0

1

2

3

4
	Miles de coches

10

9

7

4

0





- Elige un nivel de producción ineficiente.

- ¿qué representan los puntos situados sobre la F.P.P? 

- Elige un nivel de producción inalcanzable con la tecnología actual.

- ¿Existe alguna posibilidad de superar los niveles de producción indicados por la F.P.P? 

Completa las frases.

· Decimos que un país está situado sobre la F.P.P cuando está produciendo ................................ ................. con la tecnología disponible. Se dice por tanto que esos puntos son ...................... .

· El paso de un punto a otro de la F.P.P. indica  ........................................................................ .

· Se dice que cuando produce por debajo de sus posibilidades, esta situándose en unos niveles de producción ........................... a los máximos posibles. Por tanto es una situación .......................... .

· Los puntos situados a la derecha de la F.P.P son puntos ................................ con la tecnología disponible. En cambio, sí podríamos alcanzarlos mediante ...................................................... ., que harían que la FPP se desplazase hacia la ............................. .

Indica si es verdadero o falso.
1.) El sistema de mercado se fundamenta en las leyes del libre mercado, donde la oferta y la demanda se cruzan, fijándose el precio en el punto donde ambas coinciden.

2.) El sistema capitalista, basado en la libertad de acción y la competitividad, asegura una justa y solidaria asignación de recursos.

3.) El sistema de planificación central no tiene los elementos negativos: exceso de poder central, funcionamiento ineficaz de las empresas, inexistencia de incentivos, etc.

4.) El sistema de economía planificada supone que los medios de producción  son de propiedad estatal y las decisiones económicas emanan del poder central.

5.) Un sistema económico más racional es el de economía mixta, es decir, el sistema de economía de mercado donde además interviene el Estado como un agente socializante y generador de igualdad de oportunidades.

6.) En una economía mixta, el sector público actúa junto a la iniciativa privada, para dar respuesta a las preguntas de ¿qué?, ¿cómo? y ¿para quién? producir.

7.) Un Sistema económico es el conjunto de relaciones institucionales básicas que conforman la organización económica de una sociedad, y determina el sentido general de sus decisiones económicas.

8.) Los problemas de producción que se plantean en toda sociedad son: ¿qué?, ¿Cómo? y ¿por quién? producir.

9.) La división del trabajo dificulta el proceso de especialización del mismo.

10.) El trueque supone el intercambio de bienes, servicios, etc., que realizan los individuos entre sí; la aparición del dinero facilitó el sistema de intercambio y posibilita la realización de intercambios múltiples.

El desplazamiento puede ser debido a:

a) Aumenta la renta para un bien 
            P                                                       inferior
                                                                       b) Aumenta el precio de un

                                                                            bien sustitutivo       

                 p        D         D´                            c) Aumenta el precio de 

los factores de producción
                          xd0     xd1        Xd                                         
El desplazamiento puede ser debido a:

a) Aumenta la renta para un bien 

            P                                                       inferior
                                     S’        S                    b) Aumenta el precio de un

                                                                            bien sustitutivo       

                 p                                                    c) Aumenta el precio de 

los factores de producción
                          xs1     xs0        Xs                                         
  
El desplazamiento puede ser debido a:
a) Aumenta la renta para un bien 

            P                                                       normal
                                     S        S’                    b) Disminuye el precio de un

                                                                            bien complementario       

                 p                                                    c) Aumenta la tecnología


                          xs0     xs1        Xs                                         
Clasifica según corresponda: entre los distintos agentes económicos o entre los distintos factores productivos, especificando entre ellos 

a) Ayuntamiento de Gijón
b) Petróleo
c) UNICEF
d) Pala excavadora
e) Arcelor Mitall S.A.
f) Un dependiente de Zara
g) Una familia de Reino Unido que visita Asturias en vacaciones
h) Rio Nalón
i) Un compañero de clase
j) Una cantera
     Indica un ejemplo de:




a) Bien de consumo
b) Bien de capital

c) Bien duradero
d) Bien no duradero
e) Bien libre
f) Bien económico
g) Bien público
h) Bien privado
i) Empresa asturiana del sector terciario
j) Empresa asturiana del sector primario

a) Completa la siguiente tabla. 
  b) Indicar si se cumple “la ley de rendimientos decrecientes” Razona la respuesta. 

	L
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Q=PT
	10
	22
	36
	52
	70
	90
	98
	104
	108
	110

	PMe
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	PMg
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	CF
	1.500
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	CV
	200
	
	
	800
	1000
	
	
	
	1.800
	2.000

	CT
	
	1.900
	2.100
	
	
	2.700
	2.900
	3.100
	
	


En la siguiente tabla de producción de una empresa se observan las cantidades de producto obtenidas al aplicar diferentes cantidades de trabajo por mes sobre un stock fijo de tres máquinas:

	L
	PT

	1
	1000

	2
	2100

	3
	3300

	4
	4050

	5
	4600

	6
	4900

	7
	5000

	8
	4950


Se pide:

a) Calcular el producto Medio y Marginal del trabajo.

b) Representar gráficamente las curvas de PT, PMe, PMg del trabajo.

c) ¿Entre que cantidades de input las funciones de PT y PMe alcanzarán su valor máximo?

d) Indicar si la función de PMg cumple “la ley de rendimientos decrecientes” 

Un asesor de empresas te ha contratado para que le ayudes en el proceso de asesoramiento de negocios. Un cliente te plantea la siguiente cuestión relativa a la venta de un único modelo de calculadoras:

“¿Cuántas calculadores deberé vender como mínimo al mes para poder cubrir completamente los costes que me supone el tener alquilado un local en 300 euros mensuales, así como el pago al proveedor de calculadoras , sabiendo que el coste unitario de compra es de 27,05 euros. y que el precio de venta va a ser de 30,05 euros?” 
Las funciones de oferta y demanda de un mercado de un determinado bien son:



Xd = 8250 – 325 p



Xs = 850 + 175 p

Se pìde: 
1. Calcula el precio y la cantidad de equilibrio 
2. Explica que ocurriría si p = 12 
3. Realiza la representación gráfica de las dos cuestiones 
4. Calcular el valor de la elasticidad de la demanda, si el precio aumentara de 22 u.m. a 25 u.m. Interpreta el resultado obtenido. ¿Qué bien podría ser? 
Señala tres aportaciones de la teoría del bien común y otras tres de la teoría del decrecimiento.

Identifica los agentes, el mercado y representa gráficamente el flujo circular de la renta que se establece entre ellos. 

a) Juan recibe asistencia médica en su centro público de salud 

b) Pedro y María van de vacaciones  a Japón.

c) Ana es contratada como profesora en el IES Padre Feijoo

d) Una Academia de informática compra ordenadores en media markt para sus aulas

e) AlimerKa paga los impuestos de este año

¿A qué modelo de mercado crees que pertenecen los coches en España?

a) Competencia perfecta
b) Competencia monopolística
c) Monopolio

¿A qué modelo de mercado crees que pertenece el transporte por tren

en España?

a) Oligopolio
b) Competencia monopolística

c) Monopolio
2ª Evaluación
Si el salario monetario se incrementa un 10 %  y el nivel de precios un 5%, entonces:

a) Disminuye el salario real
b) Aumenta el salario real
c) No cambia el salario real
Di cual de las siguientes causas no es fundamental para la aparición de un monopolio 

a) El establecimiento de una patente

b) La concesión por ley del dominio de mercado

c) La buena gestión de una empresa

Las acciones del BBVA es un ejemplo de:

a) mercado de capitales
b) mercado bursátil
c) commodities
El PNB no incluye: 


a) La compra de un coche por una empresa

b) El sueldo de un profesor del IES Emilio Alarcos

c) El trabajo de ama de casa
La diferencia entre renta y riqueza es:

a) La renta se refiere a los ingresos de un periodo y la riqueza a bienes que se poseen

b) La riqueza es lo que una persona hereda, y la renta es lo que acumula a lo largo de los años

c) La riqueza se refiere a los ingresos procedentes de inversiones y la renta a los ingresos que proceden de la tierra.

Si un residente japonés adquiere un vehículo de fabricación española:

a) Está aumentando la Demanda Agregada en España

b) Supone una entrada al Flujo Circular de la Renta en Japón
c) Es una exportación o salida del Flujo Circular para Japón

La Renta per cápita se obtiene:

a) sumando los VA de las empresas
b) dividiendo la Renta Nacional entre la población total del país

c) Multiplicando la Renta Nacional por el nº de habitantes
Si la tasa de crecimiento del PIB ha sido del 1,1 % y en periodos anteriores del 3 %, se dice que ha habido:

a) desaceleración


b) recesión


c) expansión
a) ¿En qué tipo de mercado se puede practicar la discriminación de  precios? ¿Qué entiendes por discriminación de precios, pon un ejemplo? 

b) ¿En qué tipo de mercado se puede practicar la colusión? ¿Qué entiendes por colusión, pon un ejemplo? 

Dados los siguientes datos: 
	Año
	PIB a precios corrientes
	PIB a precios constantes de 2000

	2007
	35.714,5
	17.748,7


a) Calcular el deflactor del PIB para el año 2007. 
b) Calcular el tasa de crecimiento del PIB nominal, del PIB real y del deflactor en el 2007, sabiendo que en el 2006 el PIBn = 31947.5 PIBr = 16816.4  y Deflac = 190 
c) Sabiendo que las tasas de crecimiento para el 2006 son respectivamente; PIBn = 14.6 , PIBr = 3.3  y deflactor = 10.9 ¿señala en qué año fue más favorable la evolución de la economía? Razona la respuesta 
Dados los siguientes datos macroeconómicos de un país: 

	C = 5.000.000
	I = 1.500.000
	G = 2.800.000
	X = 3.200.000

	M = 3.800.000
	Sb = 840.000
	II = 730.000
	PINcf = 8.310.000

	RFN = 350.000
	RFE = 200.000
	ID= 480.000
	TR = 950.000

	BND = 470.000
	DV = 200.000
	Población = 2.500
	


Se pide: 
a) PIBpm 

b) Demanda interna 

c) PIBcf
d) PINpm. 
e) PNBcf 

f) PNBpm 

g) PNNcf
h) PNNpm 
La tasa de desempleo del primer trimestre de 20XX sabiendo que la población activa es de 22,404.5 la inactiva de 15,492.4 y la ocupada 20,476.9 (datos absolutos en miles)

a) 9.6 %

b) 7.6 %

c) 8.6 %

d) 10.6 %

Indica y comenta los diferentes medios que existen en España para observar el desempleo. 

Según los clásicos y los keynesianos el desempleo se debe respectivamente a:

a) La insuficiencia de la demanda agregada y la no flexibilidad de salarios a la baja.

b) la no flexibilidad de salarios a la baja y la insuficiencia de la demanda agregada

c) el aumento excesivo de población y falta de cualificación para trabajar.

d) Ninguna de las anteriores.

El poder de paridad de compra y el IDH son respectivamente:
a) un método utilizado para calcular el tipo de cambio entre monedas y es un índice que combina el PIB, la esperanza de vida y alfabetización

b) un método utilizado para calcular el PIB de los países y es un índice que combina el PIB, la esperanza de vida y alfabetización 
c) un método utilizado para calcular el desarrollo en los países y es un índice que combina el PIB, la esperanza de vida y alfabetización 
d) Ninguna de las anteriores

a) Define la OP y en qué tipo de mercado se origina. 

b) En qué fase del ciclo económico crees que surge la OP. Señala tres características de esta fase.

c) Señala sobre que variable de la demanda agregada pretende actuar la OP y tres consecuencias que produce la OP
a) ¿Qué es la economía sumergida?

b) Señala 3 implicaciones de la existencia de la economía sumergida

c) ¿Qué porcentaje de economía sumergida hay en España?

d) ¿Quién paga más impuestos en España proporcionalmente? Razona la respuesta
3ª Evaluación
Realiza un esquema conceptual de los ingresos del Estado 

Explica brevemente y pon un ejemplo de lo que es un estabilizador automático 

Señala las medidas que tiene el Estado para financiar el déficit público y comenta aquella forma de financiación que llevaría a cabo el estado y produciría el llamado “efecto expulsión o efecto desplazamiento” 

Respecto a cada una de las siguientes políticas: 
a) El próximo curso escolar el gobierno va a poner en marcha el 
proyecto Escuela 2.0, en las aulas se dispondrán de pizarras digitales, 
conexión a internet y un ordenador portátil para los alumnos/as de 5º de 
primaria. 
b) Jubilación anticipada a los 55 años. 
c) Reducción de las cuotas a la Seguridad Social que deben pagar las empresas 
d) Recorte del gasto corriente a través de la congelación de las 
retribuciones de los altos cargos 

e) Ayudas de 500 € para la compra del automóvil 
f) Construcción de nuevos hospitales en poblaciones de 100.000 
habitantes 

Se pide: 

A. Clasifica las políticas
B. Objetivos que se persigue con cada una de ellas

C. Representación grafica de la política 

Supón que el Banco de España lanza una determinada cantidad de dinero desde un helicóptero (es decir, distribuye dinero entre la población de manera uniforme), incrementando así la cantidad de dinero en circulación de la economía. 

a) ¿Cuáles serían las consecuencias de este hecho? 

b) ¿Como se llama el fenómeno producido? 

c) ¿Ha sido objeto de estudio este fenómeno? ¿Por quién o qué escuela? 

a) Explica brevemente los elementos del marco operativo del Eurosistema

b) Emplea uno de estos elementos para instrumentar una política, indicando sobre que variables actúa e qué tipo de política efectúas.

c) Indica el/los objetivo/s que buscas con esa política.
Supongamos una economía en la que los consumidores adquieren solo cuatro bienes y servicios: alimentos, vivienda, vestido y calzado, enseñanza y cultura. La parte de la renta que destinan las familias a estos cuatro bienes y servicios es la siguiente: alimentos el 30 %, vivienda el 40 %,  vestido y calzado el 20 % y enseñanza y cultura el 10 %. Los precios de los bienes, expresados en u.m. han evolucionado como indica la tabla siguiente:

	Bien
	Año 0 (u.m.)
	Año 1 (u.m.)
	Año 2 (u.m.)

	Alimentos
	300
	250
	350

	Vivienda
	500
	700
	900

	Vestido y Calzado
	900
	1100
	1000

	Enseñanza y cultura
	200
	300
	350


Se pide:

a) Indicar otros grupos de bienes que en realidad se recogen para elaborar el IPC (al menos tres) 

b) Calcular el IPC del año 1 y año 2 tomando como referencia los datos del año 0. Razona la respuesta 

c) Determina la tasa de inflación de cada año respecto al anterior. Comenta en ambos casos el resultado obtenido 

a) ¿A cuánto dinero bancario podría dar lugar un depósito de 6.000 €, si el coeficiente de caja es del 5%?  Indica el multiplicador monetario 
b) ¿Y si éste bajase al 2,5%, qué repercusión tendría sobre la cantidad de  dinero en circulación? 
c) Elabora una tabla en la que se aprecie el proceso de expansión múltiple del crédito bancario, tomando los datos del primer apartado y realizando 4 préstamos sucesivos. 

Señala lo más detalladamente posible donde encuadrarías las siguientes transacciones dentro de la Balanza de Pagos Española: 

a) Turistas japoneses visitan España 
b) Vendemos Aceite de Oliva a USA. 

Además de estas actividades, el/la alumno/a puede reforzar la parte práctica mediante el repaso de las cuestiones y problemas realizados en clase.


En cuanto a los contenidos teóricos, el alumnado debe repasar cada unidad didáctica vista, siendo aconsejable la elaboración y utilización de esquemas. Tienen especial importancia los siguientes contenidos teóricos:

· FPP y Coste de oportunidad. Influencia de la tecnología.

· Sistemas económicos y estructuras de mercado. El concepto de elasticidad. Variables que afectan a la Demanda y Oferta. Movimientos y desplazamientos

· Clases de costes e ingresos. Calculo del punto muerto.

· Principales problemas macroeconómicos. El flujo circular de la renta y sus componentes. Magnitudes nominales y reales.

· El dinero: Concepto, funciones, clases. Proceso de creación de dinero. El sistema financiero español.

· El Desempleo. Tipos y teorías. Medios para medir el desempleo en España.

· La inflación: concepto, clases y repercusión o efectos económicos de su existencia.

· Ciclos económicos, políticas económicas (fiscal y monetaria) expansivas y restrictivas. Instrumentos aplicables
EJERCICIOS DE REPASO PARA SEPTIEMBRE - ECONOMÍA 1º BACHILLER –
Prueba extraordinaria de Septiembre.

El alumnado  evaluado negativamente en junio podrá realizar un examen extraordinario en  el mes de septiembre, para recuperar la evaluación o evaluaciones suspensas. 

En este examen entrará la materia no superada por parte del alumno/a durante el  curso. La nota necesaria para aprobar será de 5.

 La nota de septiembre se basará en la que se obtenga en el examen de dicha convocatoria y las notas obtenidas a lo largo del curso, siempre que haya superado cada una de las evaluaciones.

Será requisito la entrega de las actividades anteriores al profesor/a el día del examen, si bien la calificación será un 100% el examen, sirviendo las actividades para la preparación de dicha prueba.
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